
Classe virtuelle n°1 – 4e

Inverse d’un nombre

Programme :

1- Correction QL1 (multiplication de fractions)

2- Séance de calcul mental (multiplication de fractions)

3- Récapitulatif du cours sur la notion d’inverse 

(suite à l’activité du dernier cours)

4- Exercices d’application : ex 34 à 40 page 60



Correction du 

questionnaire en ligne





Ecritures fractionnaires
C. Mathias

Calcul mental - Niveau 4e

Séance F11



Question n°1 :

Calculer :

-3    12

7      5



Question n°2 :

Calculer :

-8     2

-3   -11



Question n°3 :

Calculer :

2     5

-7    9



Question n°4 :

Calculer :

-4     3

-5   -11



Question n°5 :

Calculer :

9     -10

11      7



Ecritures fractionnaires
C. Mathias

Calcul mental - Niveau 4e

Séance F11



Correction n°1 :

Calculer :

-3    12

7      5

-36
35

=



Question n°2 :

Calculer :

-8     2

-3   -11

-16
33

=



Question n°3 :

Calculer :

2     5

-7    9

10
-63

=



Question n°4 :

Calculer :

-4     3

-5   -11

-12
55

=



Question n°5 :

Calculer :

9     -10

11      7

-90
77

=



A propos 
des 

fractions

NEWS ! Qu’est-ce que

l’inverse d’un

nombre non nul ?



Définition :

Exemples : 

1) 0,2 et 5 sont inverses car 0,2 × 5 = 1.

On dit que 0,2 est l’inverse de 5 et que 5 est l’inverse de 0,2.

2) 3 et 0,33 ne sont pas inverses car 3 × 0,33 = 0,99 ≠ 1.

L’inverse de la fraction 
𝒂

𝒃
est 

𝑏

𝑎
.

Exemples : 

1) L’inverse de 
2

121
est : 121

2

2) L’inverse de 
−32

5
est : 5

−32

3) L’inverse de 
1

77
est :77

1
𝑠𝑜𝑖𝑡 77

QU’EST-CE QUE L’INVERSE D’UN NOMBRE ?

On dit que deux nombres sont inverses lorsque leur produit est égal à 1.

Définition :



Nombre
Inverse de ce nombre en écriture

fractionnaire décimale

2

10

4

0,1

3

7

Autres exemples

Cas 

particuliers :

➢ 1 et -1 sont les seuls nombres égaux à leurs inverses : 1  1 = 1 et (-1)  (-1) = 1.

1

2
0,5

1

10
0,1

1

4
0,25

1

0,1
= 

10

1 10

1

3
𝑖𝑙 𝑛′𝑦 𝑎 𝑝𝑎𝑠 𝑑′é𝑐𝑟𝑖𝑡𝑢𝑟𝑒 𝑑é𝑐𝑖𝑚𝑎𝑙𝑒

1

7
𝑖𝑙 𝑛′𝑦 𝑎 𝑝𝑎𝑠 𝑑′é𝑐𝑟𝑖𝑡𝑢𝑟𝑒 𝑑é𝑐𝑖𝑚𝑎𝑙𝑒

QU’EST-CE QUE L’INVERSE D’UN NOMBRE ?

➢ 0 est le seul nombre qui n’a pas d’inverse (le produit de 0 par n’importe quel nombre

ne pourra jamais être égal à 1).



Exercices d’application



Page 60
Exercice 34 :

L’inverse de 2 est 1/2

L’inverse de -5/24 est -24/5

L’inverse de -1/2 est 2/-1 soit -2

L’inverse de 24/5 est 5/24

Exercice 35 :

a) 8/7 b) 13/-3

c) 1/5 d) 1/-4

Exercice 36 :

a) Faux c’est l’opposé

b) Vrai

c) Faux l’inverse de -3/7 est 7/-3

d) Vrai

e) Faux l’inverse de 8 est 1/8. L’opposé 

de l’inverse de 8 est donc -1/8

f) Le produit de 2 inverses est égal à 1



Page 60 Exercice 37 :

L’inverse de 2/5 est 5/2 = 2,5

L’inverse de -1/3 est 3/-1 = -3

L’inverse de -8/6 est 6/-8 = 3/-4 = -0,75

L’inverse de -5/-4 est -4/-5 = 4/5 = 0,8

Exercice 38 :

a) 7/3 b) 1/-8

c) -18/11 d) 9/-14

Exercice 39 :

B / D / E

L’inverse de 10/-1,2 est -1,2/10 = -0,12

e) -35/-16

Exercice 40 :

3/4

-4/3

-5/7

7/5

1/6

-1/6

1/-7

1/7

-8/9

-9/8



Travail pour le prochain cours

❑ Faire le questionnaire en ligne n°2

❑ Recopier le cours correspondant dans 

le cahier de cours

Bon courage et rendez-vous au prochain 

cours !


